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Exercice 1 : Soient k ∈ R∗+, fk et g deux fonctions définies sur R à valeurs dans R par

fk(x) = I[−k,k] =

¨
1 si x ∈ [−k, k]
0 sinon.

et
g(x) =

sin x

x
.

1. Calculer la transformée de Fourier de fk

2. Déduire la transformée de Fourier de g

3. Déduire la valeur de l’intégrale
Z ∞

0

(sin x)2

x2
dx (Théorème de Parseval Plancherel)

Exercice 2 : Soit f une fonction définie sur R à valeurs dans R par

f(x) =

8<: 1 + x si x ∈ [−1, 0]
1− x si x ∈ [0, 1]
0 sinon.

1. Montrer que f est une fonction paire
2. Calculer la transformée de Fourier de f

3. Déduire la valeur de l’intégrale
Z ∞

0

(sin x)4

x4
dx

Exercice 3 : Pour a > 0, on pose f(x) = e−a|x|

1. Calculer la transformée de Fourier de f

2. Déduire la transformée de Fourier de la fonction t 7→ ga(t) = 1
a2+t2

3. Calculer f ∗ f ; calculer ainsi la transformée de Fourier de x 7→ 1
(1+x2)2

4. Déterminer la transformée de Fourier de x 7→ x
(1+x2)2

5. Soit l’équation intégrale suivante avec h ∈ L1(R), et b > aZ ∞

−∞
h(t)

(x− t)2 + a2
dt =

1

x2 + b2
...(∗).

Exprimer (*) sous forme d’une équation de convolution, déterminer bh(w) et en déduire
h(t).

Exercice 4 : Soit f(t) = e−at2 , a > 0. Déterminer ( bf(w))′, en déduire une équation différen-
tielle en bf que l’on résoudra.

(On rappelle que
Z +∞

−∞
e−ax2

dx =

Ê
Π

a
)
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